

明年1月1日起闯红灯将扣6分

公安部:驾龄1年内驾驶人将不得独自上高速

综合《人民日报》报道 记者昨日获悉,公安部日前修订发布《机动车驾驶证申领和使用规定》,违反道路交通信号灯通行等违法记分将由3分提高到6分。新规将于明年1月1日起正式施行。

新规明确,对吸毒人员申请驾驶证或者驾驶机动车采取“零容忍”措施,严格限制吸毒人员申请机动车驾驶证。规定:3年

内有吸食、注射毒品行为或者解除强制隔离戒毒措施未满3年的,不得申请驾驶证;驾驶人吸食、注射毒品后驾驶机动车或者正在强制隔离戒毒的,要注销驾驶证。

新规将未悬挂或者未按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等违法行为记分由6分提高到12分,将违反道路交通信号灯通行等违法记分由3分提高到6分。同时,考

虑到《道路交通安全法》已规定醉酒驾驶机动车的,吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得驾驶证,取消了原醉酒驾驶机动车违法行为记分。

考虑到高速公路道路情况的特殊性,驾龄1年以下的实习期驾驶人将被重点管理,驾车上高速必须由持相应或更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。

收入分配体制改革 总体方案有望推出

据中央广播电台报道 在历时8年的争议后,收入分配体制改革总体方案有望在今年10月推出。最近,多位专家在谈及收入分配改革方案时,都把重点放在增加居民收入和推进垄断行业改革上。

发改委宏观经济研究院教授常修泽认为,居民的收入增长远远跟不上财富增长,“这是一个很大的战略性的问题”,居民收入增长幅度和社会财富增长幅度应该同步。常修泽说,垄断行业的改革是下一步收入分配改革的重要领域

对于收入分配体制改革总体方案的最大突破点,清华大学中国与世界经济研究中心研究员袁钢明认为,改革关键应该在转移上面多下点工夫,政府增加一些社保医疗等转移。同时,对老百姓收入提高上做出的调整,关键是中国劳动工资法,企业要按照定期提高工资这样一个规则来执行,否则收入分配出台与否“没有多大意义”。

北京地铁电视屏显示“王鹏你妹”

地铁公司致歉,经调查确认系学员误操作



北京地铁5号线站台(网络图片)

星报综合报道 10月8日下午,有网友微博爆料称,北京地铁5号线内电视屏幕只显示“王鹏你妹”四个字。为此,北京地铁公司官方微博致歉。

据网友微博爆料,8日下午16时开始,北京地铁5号线所有的屏幕都变成了“王鹏你妹”。另有网友拍到,地铁工作人员正

忙着往屏幕上糊报纸。

昨日下午17:30左右,北京地铁官方微博对此做出回应称,关于乘客反映的5号线车站PIS屏(乘客信息显示系统)出现的蓝屏白字显示异常,据了解目前5号线乘客信息显示系统正在进行综合升级调试,据初步了解,有可能是系统故障或人员

误操作,具体原因正在进一步核实。对此给您带来的不便深表歉意。

昨晚,北京地铁官方微博发布最新消息称,经调查核实确认,是由于近日地铁5号线PIS系统正在进行调试和人员培训,由于一学员误操作,将和旁边同事之前调侃的话点击发布。

房屋交换价格相等 是否需要缴纳契税?

据新华社电 房屋交换是否缴纳契税?企业所得税税前扣除是否可追补?8日,国家税务总局纳税服务司针对近期纳税咨询热点进行了统一解答。

有纳税咨询提出,日常生活中发生的房屋交换是否缴纳契税呢?纳税服务司介绍,土地使用权交换、房屋交换,交换价格不相等的,由多交付货币、实物、无形资产或者其他经济利益的一方缴纳契税。交换价格相等的,免征契税。

有纳税咨询提出,企业作自查审计时发现以前年度有一笔费用支出未在企业所得税税前扣除,现在还能否作税前扣除?

纳税服务司介绍,根据有关规定,对企业发现以前年度实际发生的、按照税收规定应在企业所得税税前扣除而未扣除或者少扣除的支出,企业作出专项申报及说明后,准予追补至该项目发生年度计算扣除,但追补确认期限不得超过5年。

北大教授建议男孩比女孩晚入学

“尊重规律”还是“特殊照顾”? 引发社会热议

据新华社电 近日,北京大学教授吴必虎在微博上发表观点,建议“错龄入学”,男孩比女孩晚入学。此微博被迅速转发,引发社会热议。

“错龄入学”观点引关注

“鉴于男女儿童智力发育速度不同,男童普遍晚于女童两年左右,同性学童之间也有智力发育差异,建议女童可在6~7岁入学,男童可在7~8岁入学。”这是北京大学城市与环境学院教授吴必虎9月24日在微博中的建议。该建议引发网友热议。

网友“Candy雪”说:“支持,我就想让儿子晚一年入学。女性成熟早于男性,这个是科学。”而16岁就高中毕业的网友“洛阳神小龟”说:“不赞成,根据自己读书的经历,当时班里边年龄小的孩子,无论男女普遍比年龄大的孩子成绩要好很多。”

男孩是否需要“特殊照顾”?

吴必虎告诉记者,“错龄入学”的出发点是:由于智力发育较女生晚,一部分男生学习跟不上,在小学阶段不受老师重视,心理压力较大。

记者采访了北京市康乐里小学的学生,对于在校的受重视程度,男生和女生没有表现出明显差别。三年级女生邢家学说,学习好的有男生也有女生,老师也没有表现出来更喜欢男生或者女生。

据介绍,女孩可能会按照老师的要求做,并获得奖励;而男孩可能显得更淘气和具有个性。女生的这种优势一般能够保持到大学,不少女生在现有的应试教育体制下,能够主动适应,取得好成绩。

评价标准需要多元化

近年来关于招生性别的讨论一直很热。今年8月,多所高等院校按照性别划招生录取分数线,女生分数线明显高于男生,引起广泛社会关注。

吴必虎认为,男女智力发育存在“时间差”,现行的成绩评价体系也更有利于女生。男生因为竞争不过女生,可能会失去进一步教育的机会。应该探讨用什么办法避免其发展成严重的社会问题。

中国教育研究院研究员储朝晖认为,现在教育评价体系的问题在于,能得到好评价的,都是听话、服从管教的,这有很大的危险性。从幼儿园一直到大学,几乎都用同一个标准来评价学生。他建议,允许办学主体多元化,让不同的办学主体,创立不同的价值标准和评价体系,适应个性化学生发展的需求。此外,还应该探讨高考制度改革,赋予高校更多自主权。

东莞市委原副秘书长 严重违纪被“双开”

据中新社电 广东省纪委8日披露,广东省纪委日前对东莞市委委员、原副秘书长吴湛辉严重违纪问题进行了立案检查。

经查,吴湛辉多次收受他人贿赂,数额巨大;违反廉洁自律有关规定,收受“红包”礼金及贵重物品一批。广东省纪委称,吴湛辉的上述行为已构成严重违纪,有的问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《中华人民共和国公务员法》的规定,经广东省纪委常委会议审议并报广东省委批准,决定给予吴湛辉开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

吴湛辉,男,1967年7月出生,研究生学历。曾任东莞市政府党组成员、市政府秘书长,虎门镇委书记,镇人大主席。2012年2月21日,调任中共东莞市委副秘书长。